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Politikai riapilap.

Szerda, ápril 22.
Szerkesztői iroda: 

Belváros, kalap-u. 15. tz. i. em.
A lap szellemi részét illető minden köz 
lemény a szerkesztőséghez intézendő. — 
Bérmcntetleu levelek csak ismert e- 
zektól fogadtatna« el. — Kéziratok nem 

adatnak vissza.

Kiadóhivatal:
Belváros, Lipót-u. 2. ez. földsz:nt (Mer* 
I6nb .lóenef könyvnyomdái irodája ) 
hova a lap anyagi részét illető közlemé­
nyek (előfizetési pénzek, hirdetmények 

kiadás körüli panaszok) intézendók.

Budapest, ápril 21.
A dclegatiok tegníip tartották első ülésüket, 

melyen az elnök és jegyző-választás, valamint a 
bizottságok választása a szokott módon végbe- 
menvén ő íölsége elé készültek.

Az ünnepélyes fogadtatás a mai déli órák­
ban történt. Kimerítő tudósítást róla alább adunk 
és e helyen o fölségc válaszából csak azt idézzük, 
hogy a király a külügyi viszonyoknak uj örven­
detes jellegét, a Léke újabb és becsesb zálogának 
tekinti, és hogy a monarchia jelen tinanczialis 
helyzete a közvetlenül szükségesek előirányzásá­
nál tekintetbe vétetett.

E két főfoiitosságu momentum t. i. egyrészt 
a béke füntartása iránti biztosítás és a pénzügyi 
helyzetnek szemmeltartása, olyanok, hogy bizo­
nyára találkozni fognak az egész ország óha­
jával.

A delegatiók ülésezéseire térvén át, előre 
látható, hogy azok a múlt évieknél csendeseb­
ben, zajtalanabbul fognak lefolyni.

A külügyinél Andrássy gr. vörös könyve fog 
némi érdekességet nyújtani; a legfőbb rele.vatio- 
kat azonban magától a belügyminisztertől varjuk, 
ki inkább szóvid szereti előadni a nevezetesebb 
diplomatád tényeket, mintsem a vörös-könyvbe 
beosztott jegyzékekkel. Andrássy gr. különben 
sem követi elődje példáját a gyakori és hosszú 
jegyzékek váltásában és szilvái végez többet, 
mint a leetöbb esetben papíron maradó instruk- 
tiokkal.

A vörös-könyvnek ez okból csak „némi-1 
érdekességet, tulajdonítunk és a külügyi état szo- 
nyegrehozatálánál legtöbb tigyelinllnket a kiil- 
ügyérnek adíindo válíiszaira fog'juk fordítani

A adilgynél ug\", mint eddig, most is a
kalmunk van t<i|iasztaíni Kulin baronnk leple 
zeflenségét, melylyel egész nyíltan eléterjeszté 
költségvetését.

Ennél a törléseket mar egy "ízben ajánlottuk , 
hozzáadásával annak, miszerint a kiizos had- 
üoyéi' előterjesztései az eddiginél behatóbban vc- 
tessenek vizsgálat alá. Tanulmányozásukat alig 
merjük ajánlani, mert az azokban levő roppant, 
számliabiiaz sokkal több időt venne igénybe, 
hogy sem az a delegatiók rövid ülésezési tarta­
mából kitelnék.

Szemben a többi európai nagy hatalommal, 
melyek nyakig fegyverben állnak és újabb fegy­
verkezési és erődítési czélok miatt hadügyi költ­
ségvetésük tételeit folyvást szaporítják, az 
osztrák-magyar monarchia sem maradhat tétlen ; 
de tekintetbe véve azt, hogy a legnagyobb ki­
adások már fedeztettek és az újabb beszerzések 
azokhoz képest sokkal kisebbek, tekintve továbbá 
külügyi viszonyainknak kedvező állapotai es a 
béke föntartására ezélzó komoly intentiókat, a 
takarékosság elvének minél szigorúbb alkalma­
zása és a csak közvetve szükségesek törlése jelen 
pénzügyi belezetünk közepette kívánatos es 
szükséges.

Ezek ké-pezeudik a delegatiók tárgyalásai­
nak főtárgyait, a többiek rendesen ismétlődő költ­
ségeket tartalmaznak, vág)’ pedig csekélyebb je­
lentőségűek.

A tárgyalások folyamában lesz alkalmunk 
a delegatiók működésére visszatérni.

A clelegatio fogadtatása.
Hiulapest ápril 21.

A magyar delegatio tagjai egész diszken I óra előtt 
a kiv. várpalotában a fogadóterem előtti előszobában egy 
begyiilvén, 1 órakor a fogadóterembe félkörben a közös 
miniszterek, a miniszterelnök és b. Wenckheim a tróntól 
balra fölállottak, mire ő felsége buszár-diszruliúban, a 
gárda kapitányok, < 'rencville és Mamii szárnysegédek 
által kísérve, a fogadóterembe lépett, hol éjjenekkel fo­
gadtatott és a trón előtt, állva helyet foglalt.

A magyar delegatio elnöke, üorove István a király­
hoz a következő beszédet intézte:

t 'sászári és apostoli királyi telseg ! Legkcgyehne 
sebb urunk '

A magyar országgyűlés által kiküldött közösügyi 
bizottság, mielőtt a törvények által kijelölt működését 
megkezdené, felségednek, koronás királyának kegyes 
színe előtt megjelenve, siet legbensőbb érzeményeibol 
fakadó mély hódolatát és tanúságot nyújtani ama határ­
talan tiszteletről, melylyel felséged mint alkotmányos fe­
jedelme iránt viseltetik és kifejezést adni ama hő ragasz­
kodásnak, melyet mint népeinek atyja iránt érez.

A hódolat és ragaszkodás c kifejezésén fölül mi e 
bizottságot felséged királyi széke elé vezérli az, hogy bá­
láját fejezze ki afölött, hogy felséged atyai gonddal vív­
va szt népeinek békéje fölött szakadatlanul.

Felséged a velünk született őszinteségnek lesz ke­
gyes tulajdonítani, ha atyai, bizonyára velünk érező szive 
eiőtt fölemlítjük az ország megnehezült anyagi viszonyait. 
Ezek között a in. közösügyi bizottságnak mcllőzhotlcn 
kötelessége kell, hogy legyen a takarékosság, de másfelől 
szándéka nem lehet, hogy megállapodásai folytán a mon­
archia véderejo szenvedjen, vagy a küliigyek vezetése ele 
akadályok gördittessenek, és ilyetén eljárásban felséged 
legmagasabb szándékaival vei találkozhatni.

Engedje meg ezután felséged, hogy magas kirá­
lyi kegyelmét és atyai kegyes indulatát a nemzet es 
a bizottság számára a legőszintébb bcnsőséggel kér­
hessük,

Ő felsége erre a következőt válaszolta:
llő ragaszkodásuk kifejezését élénk megelégedéssel 

fogadom s őszinte köszönettel viszonzom.
A monarchiának a kttlhatalmakhoz való örvendetes 

viszonya most is változatlanul fonál!, sőt megnyugvással 
mondhatom, hogy a béke eddigi kezességei újabb becses 

j biztosítékokkal gyarapodtak. .
Népeimnek a béke áldásait megóvni ezentúl is kor- 

; mányom legfőbb föladata marad. . (
Hiszem, hogy kormányom előterjesztéseiben a mo­

narchia pénzügyi íielyzetének számbavétele és a legköz- 
■ vetlcncbb szükségre szorított igények az * >nök meltany- 
I latéval fognak találkozni. • •

Midőn azon hazafias buzgalomnak, melylyel Unok 
föladataikat mindenha fölkarolták, most is teljes mza "m 

I mai nézek elébe, ti legszívesebben üdvözlöm < »nőket. 
: Hangos éljenzés követte a választ.

Ezután ő lölsége (Jorovc elnökei beszélgetett hossza­
sabban azután SzOgyény-Marieli L. alcímükkel és sorban 

igen szívélyesen és kivétel nélkül

tatta. E megütközéssel vett bír alapossága iránt semmi 
kétségünk nincs, mivel sem temesvári, sem az azt közlütt 
budapesti lapokban nem dementáltatott.

Tudtunkkal ily szégyen nem ért még egy hazai 
kamrát sem és ez eset annul szoinoritobb, mivel a beava- 
toltak ily eshetőségre már huzamosb idő elkészülve le­
hettek. ...

A t. olvasóközönség nem egy tagja bizonyára cso­
dálkozva kérdezi: miként történt az, hogy egy hatósági 
jelleggel biró intézet, melynek költségvetését és szám­
adásait a kereskedelemügyi minisztérium szokta megbi- 
rálni, és melynek működését ugyan c minisztérium éber 
figyelemmel kisérni köteles, a fizetésképtelenség . szána­
lomra méltó állapotába jutott és egy pesti számláért 
magát exequáltatni kénytelen ? , .

1 .egyen szabad e kérdésre felelnünk és a temesvári 
kamrának jelen helyzetét megelőző körülményeket rövi­
den ecsetelnünk.

Az ép említett kamra ép úgy, mint a többiek, a |>o-

minden egyes tagg:
azután ő folségc 1Jórakor zajos él­

vonult.
hosszasabban min 
jenz.es közt termeibe vissza v

— A középpárti-kör szerdán, ápril 22-én 
délután 6 órakor értekezletet tart saját helyi

Domahidy Ferencz,
elnök.

ségében

— A képviselő házban mint a,,P. N.“ Írja, a munka 
összetorlódása most megint nagyon érezhető. A közelebbi 
napokban az imcompatibilitási, az állam és egyházi, a 
vasúti és pénzügyi keleti vasat) bizottságok egy időben 
kezdik meg munkálkodásukat, s a képviselőim/, és a dele­
gate! is üléseket tart. Igen ezélszerii volna ez ülések ide­
jűt megegyeztetni; különben egymásnak útjában állanak 
és a sok fától nem látjuk az erdőt.

Don Carlosnak ha oly szerencséje volna, minő 
nagy bizalma van ügyeben es a sorsban, alkalmasint 
megérhetné, bogv vágvninak Mekkájába, Madridba jutna. 
Ez*a legitim guerilla fejedelem, ki sehogy sem tud bele 
nyugodni sorsúba, s nem borzadott rabló csapataival ha­
záját évtizedeken út, tűzzel vassal pusztítani, hogy végre 

j talán kizárólagos ura legyen a spanyol nemzet rumjai­
nak, még midőn csak a pyrenaci hegyek . déli lejtőinek 
erdeiben barangolt s kóbor hadjáratokra járt a szomszéd 

. falvak és békés utasok ellen, arról Álmodozott, hogy az 
j európai hatalmak diplomatiailag elismerjék hadviselő
i léinek. ^

Most peilig, midőn hala a (’nvlos-tillvvoknek, 
melyek adójút báró Ilotliiner és páter Lonkay hazánkra 
is ki akarja vetni annyi sereget tudott összetákolni, 
melylyel néhány csatában ellene tudott állni a spanyol 
köztársaság roszul szervezett és vezényleti, hadainak, már 
bizonyosunk tartja a játszma megnyerését s valóságos 
spanyol király gyanánt tekinti magát, síit minisztériumát 
is kinevezte. ' E boldogtalan miniszteri liszta, egy kar­
lista távirat szerint kővetkező: Eli» liadügy-, X' in ölet 
tengernagy küliigy-, grót I1 ti rial bel- es pénzügymi­
niszter. E bátor tirtiak minisztersége persze csak addig 
fog tartani, mig dón Carlos pünkösdi királyságit. A 
csatatéren egyébiránt újra megkezdődött a barez, s a 
köztársasági ütegek tegnaptól fogva ismét lövik a ear- 
list?) had sorokat.

Budapest, ápril 21.
, 1) 1-, K. Néhány nappal ezelőtt jelentették n tóvá­

rosi lapok, Imgy egy pesti ezég,évek óta fizctlcnUl maradt 
követelései fejében a temesvári kereskedelmi, vs ipar­
kamrának összes bútorait és könyvtárát biróilag lefoglal-
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litikni hatóságok utján beszedendő kamrailletékekt 
tartják cl magukat és fodözik a minisztérium áltál hely- 
benhagyott költségvetésüket. Azonban admimstrationk- 
nak lassú és sokszor megakadó gépezete sokkal tökélet­
lenebb és sokkal gyarlóbb, hogysem a kamra-dletckeket 
pontosan beszednék. Folytonos sürgetésekre, gyakon 
feliratok intézésére és egymást követő dorgatonumok 
kiadására van szükség, hogy kamráink a nekik jaró ösz- 
szegekből legalább annyit kapjanak, amennyit elkerul- 

j hetlen költségeik fedezése igényel. r ,
A baj országszerte uralkodik, és országos orvoslást 

igényel, ami nem állna egyébből, mint a kamráknak az 
állampénztárból leendő dotatiójából. Szedjék be az állam- 
adókat beszedő hatóságok a kamrai illetékeket is es 
küldjék oda, ahol a többi állam jövedelmek összegyűlnek.

" A temesvári kereskedelmi és iparkamrát jelen 
zavarából csak ez segíthetné ki; nézetünk szerint nem 
volna tehát tovább halasztandó a kereskedelmi törvény­
nek szőnyegrehozatala, melylyel kapcsolatban a kam- 

‘ ráknak állami pénztárból leendő dotatiója kimon­
datni fog. ,

A temesvári kamrának jelen helyzetet megelőző kö­
rülményeire térve At, elő kell" adnunk 18<59-bcn történt 
megalakulásától n mai napig terjedő rövid történetét.*!

lé kamra ép akkor alakult meg, midó'n a választási 
mozgalmak javában folytak es nem átallották a politikai 
szenvedélyeket a magán és a hatósági életbe átterelni. Az 
ellenzéki választók kudarezot vallván, máshol igyekeztek 
többségre vergődni.

Így történt aztán, hogy a kamra nem annyira kiiz- 
gazdászati intézet mint inkább politikai elvtársak gyűl­
és menhelye lett.

Mihelyt pedig egy szakintézetnél a tagok politikai 
hitvallása a mérvszabály, úgy cl lehetünk készülve arra, 
hogy abban a komoly munka és haladás utáni türekvés- 

I nek nyomai sem láthatók.
A megválasztott elnök, a titkár és a pénztárnok hi­

vatásuk fontosságát nem érezték.
1 lizonyitjn ezt n kamara volt segvdtitkarunak azon 

hírlapokban közzé tett nyilatkozata, melyben leplezetle­
nül kijelenté, „hogy becsiiletérzése kényszeríti a kam­
rában elfoglalt állomásáról lemondani;“ bizonyítja ezt 
azon utólag kiderült körülmény is, hogy a kamara penz- 
tárnoka egv jelenleg vsud ala jutott kereskedő, rendes 
pénztárkönyv helyett „pénztárivet“ vezetett, melynek hi­
telességébe megbízni alig lehet.

A sajtó és a közönség ily jelenségekkel szemben 
nem egyszer hangoztató: hogy rothadt bűz van a —

. kamraijait és feloszlatása az egyedüli mód, melylyel c fon- 
; tos hivatással biró intézmény tekintélye és tisztelete meg­

mentheti).
1 )o mindezek daczára az oly kívánatossá vált töl- 

oszlatús és vizsgálat meg nem történt. A kamra elnöké­
nek halála és több tagjának megbukása után közgyűlést 
tartván, pusztán kiegészité magút és azóta , mint a fón- 
nebb elmondott eset is bizonyltja, a régi kerékvágásban
tovább halad. , .

Most egyelőre egy pesti ezég exequalta a temesvári 
kamrát, de, föltehető, hogy nemsokára.saját tisztviselői is, 
kik hónapokon át nem kapjak meg fizetésüket, szintén 
bcperlik és a végreha jtások egész sora fogja ez intéze­
tet érni.

Mi, megvalljuk, hogy nem tartozunk azok köze, 
kik egy visszaélésből, egy intézetnek (lepravált állapotá­
ból kiindulva, az egész "intézmény életrevalóságát két- 
ségbevonnók, és ép ez okból meggyőződésünk az,. hogy 
ez eseten és többi hazai kamránknak érintett baján se- 
gitni lehet.

.leien kereskedeleinügyijininisztcrünk, kiről a leg­
jobb szándékot tételezzük föl, szigorú vizsgálat, a jelen 
kamrának leendő feloszlatása és az állami dotationak va­
lamennyi kamrára leendő kiterjesztése által fog a fölme­
rült sajnálatraméltó állapoton segíthetni.

Itártál fivOrgv erélyességgel és szigorít ellenőrzés­
sel képes lesz kamráinkat valódi hivatásuk tele indítani 
és e folytonos pénzzavarokban szenvedő intézetek tekin­
télyét és népszerűségét létük biztosítása alta " ■>1 • 
állítani.



Különfélék.Országgyűlés.
A képviselőliáz ülése ápril 21-én.

Elnök P erezel Béla az ülést megnyitván több 
kérvényt mutat be.

Br. Prandau Gusztáv egészsége helyreállítására 6 
heti szabadságot kér, mely megadatik.

Miután ő felsége a delegatio tagjait 10 órakor fogja 
fogadni, határoztatik az ülést fél 12 órakor bere­
keszteni.

Több képviselő kérvényt nyújt be.
Dániel Ernő a központi bizottság előadója,bemu­

tatja a keleti marhavész elleni intézkedésekről szóló tör­
vényjavaslatot.

Következik a napirend. Az általános vita annyiban 
fölclevenittctik, a mennyiben Maj oros István szólal föl 
nagy zaj és figyelmetlenség közt a javaslat ellen, melynek 
egyébb czélját nem látja mint azt, hogy a kormány né­
hány jó emberének ismét kenyeret adhasson.

Patller Pivadar igazságügyér: Részére az elmondot­
tak után csak a tartozás munkája maradt fenn. Fő érv a 
törvényjavaslat ellen, hogy a nemzet más javaslatokat vár 
a képviselőháztól. De a háztartásról szóló törvényjavasla­
tok, bár mily jeles férfiú álljon azok élén, ily gyorsan 
nem várhatók.

Így elég jó munkát végez a törvényhozás, ha a pol­
gárok jogát védő fontos intézményt honosít meg. Do a 
domináns pénzügyre is előnyös ez, mert az illetékek ellen­
őrzése által nagyobb lesz’a bevétel. Más oldaton a bíróság 
teendőit és a perek számát apasztja. A jogügy terén is leg­
elsőnek tűnik töl bíróságaink tulterheltetésének megóvása. 
Ha a perek számát nem apasztjuk, a bírói teendők megszo­
rítása nélkül, hasztalan minden reform. A 21-os bizottság 
véleménye szerint is a közjegyzőség és ügyvédi rendtartás 
előzetesen behozandók. Különben is a reformok sorrendje 
fölötti vita meddő; csak legyenek azok szerves összefüg­
gésben. (Fölkiáltás : De nincsenek!) ígéri a büntetőtör-, 
vényköny és rendtartás behozatalát. De a részletes intéz­
kedéseket, addig is megjjkcll tenni. Tagadja, hogy mint 
Pulszky Ágoston mondta, a közjegyzőségi törvény be 
lett volna nyújtva, ez csak egy redactio és bizottsági 
vélemény volt. Tehát akkor nem, csakis most lehetett azt 
behozni. A közjegyzői intézmény nem speciális, hanem 
európai intézmény, melyet Olaszország már a középkor­
ban elfogadott s Francziaországban, Ausztriában, Bajor­
országban nagy sikerrel hozatott az be. Nem függ az 
össze más anyagi törvényekkel. Ez intézmény megállhat 
minden formák és viszonyok között, nem való, hogy a 
közvélemény ne kívánta volna a közjegyzői intézményt.
A jogász gyűlések, sőt maga a ház, a IX-cs bizottság is 
sürgette azt. (Helyeslés.) Tagadja, hogy ez intézmény 
finantialis terhekkel járna. A leendő terhek most is meg 
vannak, csakhogy most drágábban és rosszul szerkesztik 
e kívánt okmányokat. (Helyeslés.) Ha a pörök számát 
nem apasztjuk, szaporítani kell a bírói személyzetet és 
igy a költséget. Hogy hiányok lehetnek e javaslatban, 
meglehet, de ezeket ki kell igazítani. Nemzetiségi szem­
pontból is megtámadták e javaslatot. O tagadja, hogy c 
törvény a nemzetiségi törvényt megsértené, sőt fön- 
tartja azt.

A részletekre vonatkozó megjegyzések közül csak 
a kényszert emeli ki, melyet némelyek hangsúlyoztak. 
Nem "hiszi, hogy a franczia rendszert valaki mereven 
elfogadná. Ha szükebb is lesz ma a közjegyzői kör, ké­
sőbb ki lesz az terjeszthető. A közjegyzők tekintélyét ő a 
hitelesség, a végrehajthatóság és bírói méltóságban keresi.
A díjszabály és jegyzők számának meghatározását illető­
leg azt állítja, hogy az utóbbi statistikai adatoktól függ, 
melyek most vonatnak be. A díjszabály alapokéi meg­
vannak szabva, csak a dijak nem, mert még nincs tapasz­
talás ez irányban. Három év múlva fogja ezt a miniszter 
benyújtani. De az magas nem lehet, épen az intézmény 
föntartása érdekében. Egyébiránt minden javítást elfogad: 
fölkéri a hiányok pótlását s a törvényjavaslat átalános 
elfogadását. (Elénk helyeslés minden oldalról.)

Következett a részletes tárgyalás.
A czim és az első szakasz ellen kifogás nem téte­

tett, a második szakasznál Kapp Gusztáv azon módo- 
sitványt nyújtja be, hogy a közjegyző a német nyelvet 
és az illető vidéken divó nyelvek egyikét is ismerje, ezt 
a külföld és a más ajkú lakosok érdekeivel indokolja.

Bésán el nem fogadhatja azon aspiratióját előtteszóló 
nak, hogy a német nyelvet minden ok nélkül az állam hivata­
los nyelvével párhuzamba akarja tenni, ő is megakarja 
óvni a más ajkúak érdekét s nem kívánja, hogy a köz­
jegyzők intézménye csak Írott mulaszt maradjon, azért 
azt javasolja, hogy a közjegyző „az illető közjegyzői ke­
rületben használt nyelvet is“ ismerje. (Helyeslés több ol­
dalról.)

BonCS hosszasan beszél a nemzetiségi kérdésről, 
előadásában többször a ház tetszésével találkozik, ő úgy 
tartja, hogy a nemzetiségi törvény nem vitetik keresztül 
elég jó akarattal sem a kormány sem a törvényhatóságok 
közegei által, keményen roszalja az úgynevezett nemzeti­
ségi képviselők túlzásait, s azt mondja, hogy mindenik 
országos képviselő, s a nemzetiségi érdek csak úgy te­
kinthető mint bármily más helyi érdeke egy választó ke­
rületnek, megróvja a Kappot, nem ismervén el elsőbbsé­
get egy nyelvnek sem, csak a magyarnak, nem szabad 
elfelejteni úgymond, hogy c hazát a magyarok alkották 
és tartották föl.

Oly természetesnek tartja, hogy mindenki, a ki a 
nyilvános életben részt vesz, ismerje az állam nyelvét, 
hogy ennek fölemlitését is felescgcsnek tekinti.

Különben pártolja Bésán indítványát.
Hedry Ernő azt hiszi, hogy itt az általános és or­

szágos qualifikátióról lévén szó, a javaslatba hozott mó- 
dositványoknak helyét nem látja.

Miután még több szónok van e szakaszhoz fölirva, 
és az óra fél 12-rc jár, az ülés berckesztctett.

Holnap 10 órakor ülés.

Budapest, ápril 21.
— Király ő felsége, a Csanádi székes-káptalanban 

Pfeiffer József őrkanouoknak a Szt.-Péterről nevezett 
cliolti, Geml lgnácz idősb mesterkanonoknak a boldog- 
ságos Szűz Máriáról nevezett koppán-monostori czimzc- 
tes apátságot adományozta.

— Tanári kinevezés. Ő fölsége, dr. Sohulok Vil­
most, a szemészet rendes tanárát a kolozsvári egyetemen, 
ugyaczen tudomány nyilvános rendes tanárává a buda­
pesti egyetemhez a szabályszerű illetményekkel ki­
nevezte.

— Rendjelviselési engedély. Ő felsége megengedte, 
hogy S c h regei József lovag, es. és kir. udvari és mi­
niszteri tanácsos a közös külügyminisztériumban, az orosz 
császári 1. oszt. Szent-Szaniszló-rcndet, a franczia Ijocsü- 
lct-lcgio rendjének középkeresztjét, a török 2. oszt. 
Medsidic-rendet, a török 3. oszt. < )smanie-rcndet és a 
san-inarinói köztársaság rendjének középkeresztjét; — 
Pelz József, a nevezett minisztérium cs. és kir. osztály­
tanácsosa, a franczia becsület-legió rendjének tisztike­
resztjét, és lovag (Irgcs Armin ugyanazon rend lovagke­
resztjét ; — O k o 1 i c s á n y i Sándor, ugyanazon minisz­
térium cs. és kir. udvari és miniszteri titkára, az orosz 
császári 2. oszt. Szent-Szaniszló-rcndet; gr. Lippe-Wcis- 
senfcls Vilmos, cs. és kir. követség! titkár, a portugál! 
kir. Krisztus-rend középkeresztjét; — dürnsteini báró 
Schweiger Victor, cs. éa k. consul! növendék, a per­
zsa 4. oszt. nap- és oroszlán-rendet, és Siobold Henrik, 
cs. és kir. tolmácsnövondék a Württemberg! kir. Frigvos- 
rend I. oszt. lovagkeresztjét és a szász-wcimari nhgi fe­
hér sólyomról nevezett rend 1. oszt. lovagkeresztjét elfo­
gadhassák és viselhessék.

— Házasság. Beksics Gyula igali (Somogymc- 
gye) ügyvéd ma vezette oltárhoz Pellet Irma kisasz- 
szonyt, néhai Pellet J. jószágigazgató kedves és bájos 
leányát.

— Megjelent könyvek. Aigner Lajos bizományá- 
ban megjelentek a következő müvek: Jámbor Pál 
munkái két kötetben; két kötet ára 3 Irt. — An 111 o- 
logia Fábián Gábor költői műfordításaiból, egy kötet­
ben ; ára 1 forint. •— Gyakorlati irály tan; Írták 
reál, kereskedelmi és polgári iskolák számára Névy Jó­
zsef és Névy László ; ára 60 krajezár. — Die Augen- 

) 1 i c g c im gesunden und kranken zustande. Ara 60 
trajezár.

A „Reform“ mai számában hivatva érzi magát, 
hogy a nemzeti színház, úgy nevezett dekoratív-irányá­
nak védelmére keljen. T. laptársunk érvelésére nem tart­
juk szükségesnek érdemlegesen felelni, mert adott alkal­
makkor már ismételten kifejtettük okainkat, melyek arra 
bírtak bennünket, hogy a látványossági irány ellen lmr- 
czoljunk. A „Reform“ apológiájára tehát csak egykét 
megjegyzésünk van. A decorativ irányt mi csak annyi­
ban roszaltuk, amennyiben az a művészet kárára van, 
megrontván egyenlően a közönség müizlését ép úgy, mint 
a színészekét A „'féli rege“ előadását nem azért róttuk 
meg, hogy fényesen, hanem hogy ízléstelen tulhajtással 
volt kiállítva. S ezt nem csak egy „kis tábor“ tet­
te, — hanem a magyar hírlapirodalom nagy része: 
az „Ellenőr“, „Középpárt“, „Hunnia“, sőt a „Ilon“ 
is, melyet pedig tisztelt laptársunk épen nem vádolhat 
Szigligeti és Molnár elleni ellenszenvről. S itt egy­
szersmind sajnálkozásunkat fejezzük ki tisztelt lap­
társunk szokásos intolerantiája lelett, miszerint tíz övé­
től különböző acsthctikai meggyőződéseket személyes­
kedő gyanúsításokkal akarja megdöntőm, vádolván a 
„művészet mentőket“ hogy „nem a decorativ irány, ha­
nem Szigligeti és Molnár ellen van idioszinkratiájuk.“ 
Ha mi nem gondolnék, hogy árt az ügy érdekének, mi is 
eltérhetnénk a kérdés lényegétől, s vádolhatnék t. lap­
társunkat, hogy nem a decorativ irány és Szigligeti tet­
szik oly nagyon neki, (eféle simpathiák t. laptársunkat az 
előtt nem bántották) hanem egyéb, mit mi elég kímélete­
sek leszünk, hogy elhallgassuk. A „Reform“ ezen gyanú­
sítása ellenében egyébiránt nem tartjuk szükségesnek 
tisztázni magunkat, mert Szigligeti iránti rokonsz.cn- 
vünknek csak legközelebb adtunk kifejezést azon nyílt 
levélben, melyet a „Téli rege“ előadásának alkalmából 
hozzá intéztünk. Mi csak óva intettük Szigligetit, hogy 
ne engedje tovább elharapózni a decorativ irányt, mely­
nek mi csak a müizlést megrontó túlkapásai ellen küz­
döttünk s eszünkbe som jutott fölszólalni az ellen, hogy 
valamely darabot csinosan, sőt diszcsen állítanak ki. 
Ami végül a „decorativ irány“ elnevezését illeti, ezen el­
nevezés ellen is fölszólal t. laptársunk. Jó, nem bánjuk, 
kereszteljük más névre ezt a t. laptársunk által féltéke­
nyen ápolt-pátyolt gyermeket; adjunk neki tősgyökeres 
magyar nevet, mely a kis lármás poronty természeti tu­
lajdonságait is kifejezi: legyen neve jövőre — komé­
diás ir á n y.

— Talált csontváz. A rékási erdőben egy fa le­
vágása alkalmával, annak odújában egy lönálló emberi 
csontvázat találtak, mely az első érintésre összeomlott. 
Az a körülmény, hogy ugyanott egy rozsdás handzsárt, 
úgyszintén több ércz-csatot találtak, arra mutat, hogy c 
csontváz a török időkből való és egy moslemé volt, ki 
talán menekülése közben bujt fölülről ez odúba, de ab­
ból többé nem tudott kijönni. Az „IJng. L1.“ tudósítója 
szerint egy ur a különben értéktelen tárgyakat magá­
hoz váltotta a munkásoktól és beküldi a nemzeti mú­
zeumnak.

— Szomorú véget ért tréfa. F. hó Il dikén a Do- 
borgaz községhez (Fölső-Csallóköz) tartozó szigetek la­
kói közöl heten a somorjai vásárra menendő, egy csol- 
nakba ültek, révészül (kormányos) egy szintén a társaság­
hoz' tartozó legény ajánlkozott. Útnak kelvén, a kormá­
nyos egy leánynyal, aki szintén a csolnakban volt s a tár­
sasághoz tartozott, beszélgetésbe eredt, s azzal ijeszt­
gette, hogy a távolban látható csők (fatuskó) felé fogja a 
csolnakot vezérelni, mi ellen a hajóban levők tiltakoztak. 
Azonban egyszerre csak azt vették észre, hogy csolnak- 
juk már a csőknek közvetlen közelében, sőt kilőtte van, 
s azon már tön is akadt. Mármost szabadulásról van szó, 

' cl is követtek mindent, mit csak lehetett; a többi közt

megkisórték, hogy a csolnak, (mely anélkül is kicsiny 
volt) egyik oldalába menjenek; ez sikerült is, de szeren­
csétlen kimenetellel, mert azon perezben, melyben a 
csolnak a csőkről lcszabadult, elvesztvén az egyensúlyt, 
féloldalin fordulva elmerült, minek szomorú következmé­
nye az lett, hogy valamint a kormányos, úgy a csinta­
lankodó leány és még egy igen szorgalmas s átahiban 
sajnált asszony, ki több kis gyermeket hagyott árván, a 
Duna vizében találták sírj okát; négyet pedig, kik a fül­
fordult csolnakba kapaszkodtak, ugyan akkor a Duna 
larton dolgozó s szintén Doborgaz-szigcti lakos K ... 
i'eroncz mentett meg.

— Halálra vert városi kapitány. Nagy-Zomborból 
a következő esetről értesül a „Tcmcsi Lapok“. Múlt hé­
ten pénteken este egy helybeli látogatottabb vendéglő­
ben magyar zenetársaság tartotta előadásait, a midőn 10 
órakor megjeleli a városkapitány s ismeretlen okokból a 
játszást boakarja szüntetni. Minthogy azonban a zené­
szek a közönség biztatására jobban hallgattak mint a ka­
pitány tilalmára, utóbbi annyira fölhevült, hogy a prí­
mást arczulcsapta. — Erre a vendégek közt átalános 
morgás volt észrevehető, a többi közt a vendéglős fia azt 
a megjegyzést is tette, miszerint ő ily nyilvános sértést 
nem fogna eltűrni. Ezt hallva a kapitány, a vendéglős 
fiát is pofon csapta; mire a vendégek egy része megtá­
madta a kapitányt, földhöz sújtotta és annyira ütlegelte 
azt, hogy életveszélyesen megsérült és targonczán kellett 
lakására szállítani, hogy másnap reggel a haldoklók 
szentségével clláttatott. Életben maradásához kevés a 
remény.

- Rövid hírek. A kávésok és vendégiősök 
kérvényt nyújtottak be a tanácshoz, hogy az elfoglalandó 
járdákért eddig fizetett dijt, (az elfoglalt tér bocsértéké- 
nek 5 százaléka) ne emeltessék föl. — Grosz Samu 
bádogosinast szombaton este egy szalámis kocsi az Orczy- 
féle ház előtt elgázolta; a szerencsétlen fiú súlyos sérü­
léseket szenvedett. — Á vízpazarlás meggátlá- 
sára a vízvezetéki bizottság viziórák alkalmazását hozta 
javaslatba. Ezt azonban a közgyűlés tudvalevőleg nem 
fogadta cl és igy más mód után kell nézni, hogy azt a 
drágalátos vízvezetéket no igen pocsékolják. — Rette­
gett be tjy á r t fogtak cl c napokban < Izóra község mel­
lett, 'fótiban : Vörös Bartókot, kivel soká viaskodtak a 
pandúrok, inig végre legyűrték. Vörös többször lőtt, ha­
nem egy golyó, mely nyakán találta, utoljára is ártalmat­
lanná tette. E jó madár két év előtt a pécsi tümlöczből 
röpült ki, s azóta sok lopást és rablást követett eh - A 
kaszinó, nagyérdemű pénztárnoka elh. Stullcr 1‘ erencz 
helyének betöltéséről intézkedett. E tisztre ugyanis 
Menyhárt ur választatott meg, ki eddig állását mint a 
kör jegyzője szintén megtartja, Stullcr fiának öt évre évi 
300"frt nevelési járulék szavaztatott meg. Török Sándor 
levélben ért esi té a választmányt, hogy nemrég elhunyt 
atyja Török János, diszcs könyvszekrényt hagyományo­
zott a nemzeti kaszinónak, mely diszkötésben gróf 
Széchenyi István összes munkáit tartalmazza A hazafiul 
hagyomány köszönettel fogadtatott. Berlinben a 
napokban a lipcsei utczán végig haladó posta rakko- 
csiban egy csomag, mely lőgyapotot tartalmazott, önma­
gától szétrobbant. Az ezen kocsit kisérő kalauz főleg ar- 
czában, nem csekély égés sebet kapott.

Nemzeti színház. Szerda, ápril 22. „Téli rege“. 
Színjáték 5 fölvonásban.

Magyar tudományos akadémia.
Az akadémia rendes ülésterme ma különös lát­

ványt nyújtott. A terem ugyanis az osztrák delegatio 
illésének számára rendeztetett be ideiglenesen, s az elnöki 
szék fölött csinos függöny alkalmaztatott, hogy a helyi­
ségnek némi parlamentárisaid) szint kölcsönözzön. Ezút­
tal azonban Pulszszky Ferencz ült az elnöki székbe, a 
miniszterek karszékébe pedig az osztály-titkárok helyez­
kedtek.

Thewrcwk Emil 1. tag ma folytatta értekezését 
„A n a k re o nró 1.“ Tudvalevőleg nem rég c hírneves 
görög költő életét és működését ismertette, ma lönma- 
radt elégiáiról s epigrammáiról beszélt. Utóbbiak sokkal 
hozzáférhetőbbek. Egy gyűjteményben, az úgynevezett 
„collectio Palatiná“-ban 14 epigram és 3 más költemény 
fog foglaltatik Anakreontúl. Áz ismert elégiák száma, 
melyekről be lehet bizonyítani, hogy Anakrcon müvei 
csak néhány, s ez is nagyobbára cgy-két soros töredék. 
Thewrcwk mai értekezésében cgyszermind megemléke­
zett ama másik Anakrconról is, kiről két középkori for­
rás beszél. A philologusok közül néhányan azon hiede­
lemben voltak, hogy itt, vagy egy és ugyanazon személy 
forog kérdésben, vagy pedig az Anakrcon név csak bito­
rolt volt.

Az ujabbkori filológia s különösen Jakobi azonban 
kiderité, hogy azon Anakrcon, a középkorban clt s lö­
vészettel foglalkozott, >s a költő Anckreontól teljesen kü­
lönvált személyiség. Értekező végül saját Anakrcon-tor- 
ditásai közül mutatott be néhányat.

Ezután dr. G oldzichcr lgnácz, mint vendég ol­
vasta tol jelentését „a. in. tud. akadémia könyvtara szá­
mára keletről hozott könyvekről, tekintettel a nyomda­
viszonyokra keleten.“

É fiatal orientalista tudvalevőleg az akadémia se­
gélyezése mellett nem rég tette meg keleti útját, mely 
alatt, különösen Egyptomban tartózkodott hosszabb ideig. 
Az akadémia egyszersmind azzal is megbízta, hogy a 
birtokában levő orientalis könyvtárt, amennyire segély- 
összege kiterjed, egészítse ki a legjelesebb arabs mü­
vekkel. Golciziclicr ez utasításhoz képest, kerülni akad­
ván a fölösleges kiadásokat, egyelőre csak a nézete sze­
rint legszükségesebb munkákra szorítkozván, körűiből 
100 müvet vásárolt. Ezek között vannak canonjogi, ^ egy­
háztudományi, történettudományi, s irodalom- történeti, 
valamint tisztán történeti szakmüvek. Az utóbbiak leg­
nagyobb számmal.

Értekező a főbb müveket ezután részletesen ismer­
tette. Nézete szerint a bevásárolt munkákkal az akadé­
mia keleti könyvtára elegendő anyagot nyújthat majd ezen-



____

túl hazai orientalistánknak az itthon való kikénezésre. 
Érdekesek voltak azon mutatványok, melyeket Uoldzie- 
her az arab hírlap irodalomból hozott magával. Bemutatta 
a kairói hivatalos lapot, moly hűtőnkén egyszer jelenik 
meg, s vezérczikk gyanánt többnyire költeményeket hoz, 
továbbá az egyes szaklapokat, a kairói tudományos szem­
lét stb. Azonfölül pedig tüzetesen szolt az aiabs nyomdai- 
viszonyokról, s azon küzdelmekről, melyekbe a sajtó 
meghonosítása köztük került.

Törvényszéki csarnok.
Budapest, ápt'il 21.

(Jövedék kihágás.) 0 rósz Sámuel a pozsonyi tal- 
mud-iskolának volt tanítványa, harmadfél év előtt tilos 
szivarok vétele miatt 11)1 frtnyi pénzbírság megfizetésére 
Ítéltetett. Grósz vagyontalansága miatt ezen összeget 
meg nem fizethetvén, a fenyitö törvényszék a tonallö 
Vendeletek alapján a pénzbírságot 8 napi fogságra val-

(Két közcsendháboritó a határőrvidékből.) áh e\i
november 1-én délután 5 órakor a 11H;e 1ii ^»^vá­
lasztásból hazatérő gospodinje választók, L o k í c s .Vi 
vák községi előjáró vezetése alatt, Lokics Váza gmrgicvoi 
korcsmárosnál' tértek be, hol a giergievói bíró, jegyző, 
oai) és tanító voltak. Lokics Novak poharat emelt K o s z- 
! i e s Lázárra és választóira azon óhajnak adván kiteje 
zést hogy a kormánypártijelőlinek, 1‘opovi csnak va 
j,sztói a legöregebbtől a logfiatalabbig mind dö ... ]cncL 
T oki es Kovák erre székre fólállva beszédet tartott a 
korcsmában lévő emberekhez. A georgiovoi bíró, pap, 
tanító és jegyzőnek szemükre lobbantván, hogy a község 
barátja ellen, a kormánypárti képviselőre szavaztak, 
azt inondá, hogy község bírája, jegyzője és penztárnok, 
kiket a község fizet, azt mégis elárulják es a magyar 
államnak szolgálnak. Ilyen tisztviselőket ki kell dobni. 
Lokics Váza korcsmáros, Lokics elöljárónak unoka- 
testvére az idézett mondatot magáévá téve, azt ismételté.

A kir. ügyészség ezen szavuk miatt küzesendhabo- 
vitással vádolja Lokics Kovákét és Lokics Vázát az 
osztrák büntetőtörvénykönyv 115. §. b) pontjának alap- 
ián. Löki csKovák a K arab an esics falusi jegyző, 
K o 1 c á n i. S a v e Tima jiénztárnok s paraszt mint tanuk 
által megerősített vád ellenében az állítja, hogy ő azőbeszé­
dében épen ellcnkczőlegam. törvényeket, mint. szabadsagot 
biztosítókat nagyon dicsérte. A községi tisztviselőkre vád­
lott állítólagosán csak azt mondá, hogy illenék hozzájuk a 
község javát előmozdítani. Lokics Váza korcsmaros 
nagybátjának vallomását megerősíti, épen úgy Vassiljevics 
Bekecs," Babies és Popovios mentő-tanuk. A törvényszék 
mind a mentő, mind pedig a terhelő tanukat eskettél, meg. 
Dr. Csukássy kir. alügyész a vádat tentartva vádlot­
tak megbüntettotését kéri. E ü z e s s é r y Géza yedbeszed­
jének meghallgatása után a törvényszék (Linók: Mirt 
'bírák: Lillán és Frcnreisz) szabad lábon levő vádlottakat 
a kózcsondliáboritás vádja alól tényálladék hiányában 
felmentette, de a közrend és csend elleni vétség miatt 
Lokics Kovák ot 3 , Lokics Vázát pedig két havi bör­
tönre Ítélte. Mindkét részről fellebbeztetett ezen ítélet ellen.

előtti időből a jelentések igy csoportosulnak: búza jó 98, 
közép 2110, rósz 99 jelentés szerint; rozs jó 107, közép 
227, rósz 98 jelentés szerint; kétszeres jó 4<S, közéj) 151, 
rósz 58 jelentés szerint; tavaszi búza jó 102, közép 83, 
rósz 28 jelentés szerint: rcpeze jó In, közép 49,

Táviratok.
Bécs, április 21. Mint a „K. Fr. Presse« tudni véli,

az itt időző Hauscmann úgy nyilatkozott, hogy az eset­
ve ha a magyar kormány a magyar romániai vasúti csat­
lakozások tekintetében előzékenynek mutatná magát az 
ebben érdekelt berlini pénzügyi körök egy esetleges ké­
sőbbi magyar kölcsön tárgyában nagy viszontszolgálatok­
ra volnának készek.

BéCS, ápril 21. A „Vaterland“-nak egy távirata je­
lenti I nsbruckból, hogy gróf Goluchovszki a galíciai hely­
tartó fia, főbe lőtte magát.

Bécs, ápril 21. A harmadik választó testület tegnajn 
községi választásai alkalmával az összes demokrata jelöl­
tek győztek; ez által azonban a községi tanács eddigi 
pártviszonyai nem változtak.

BéCS, ápril 21. A fclsőliáz budget-bizottsaga clloga- 
dásra ajánlja az alsóház által elfogadott költségvetés téte­
leit. de mellőzni óhajtja a pénzügyi törvényhez csatolt 
toldalékot, mely a lunbergi politechnikumra vonatkozik.

Berlin, ápril 21. A birodalmi gyűlésen először ol. 
vastatik az egyházi hivatalok jogositliatlan gyakorlatának 
megakadályozásáról szóló törvényjavaslat. Förster szö­
vetségi biztos indokolja a türvényjavaslavaslatot, mely- 
szevint az egyházi törvények végrehajtásáról szóló tör­
vények hiányosak, melyeket pótolni kell. A kormány 
nem visel a katbolikus egyházzal harezot — úgymond 
szóló — hanem csak azon iránynyal akar megküzdeni, 
mely a esalatkozbatlansági dogma cllogadása által allam- 
vcszélyos agitátiot kezdett.

Wiesbaden, ápril 21. Vilmos német császár május 8. 
44 napi tartózkodásra ide érkezik.

Paris, ápril 20. Egy carlista távirat szerint Don 
Carlos f. hó IG-án következőleg alakította meg kormá­
nyát: Elio hadügyminiszter, Vinalet tengernagy, külügy­
miniszter, gróf Puricl bel- és pénzügy. Közelebb csatát
várnak. .............

Madrid, ápril 20. A „Gacetta“ jelenti: Az ütegek
megint megnyitották a tüzet a carlisták ellen.

Közgazdaság.
Budapest, ápril 21.

A hivatalos jelentés a vetések állásáról végre 
közzététetett, de épen a közelebb, napokban változott idő­
járás miatt most már kevéssé szolgálhat tájékozásul, mert 
éjien azóta több helyen az esőzés lényegesen javított a 
vetéseken. Feljegyezzük különben, hogy még az esőzés

: rcpeze jé 15, közép 49, rósz 
132 jelentés szerint. A szellőkről, gyümölcsről, rétekről 
szóló jelentések tulnyomólag kedvezően hangzanak.

A ferencz csatorna részvénytársaság igazgató­
sága üzleti jelentését bcktildüttc hozzánk. A közgyűlés 
april 27-én lesz.

A magyar átalános földhitel részvénytársulat
tegnap délelőtt tartotta közgyűlését. A fülolvasott jelen­
tésre még visszatérünk, miliely terünk engedi. A lefolyt 
üzletévi nyeremény 599,15(5 trt 28 kr, miből 500,000 fo­
rint a januári szelvény beváltására tordittatott, s igy to­
vábbi rendelkezésre maradt 99,150 Irt 28 kr. Erre nézve 
a közgyűlés elfogadta a következő határozatot: „A köz­
gyűlés az 1873-iki második üzletévről bemutatott, a tár­
sulati felügyelők által megvizsgált és rendben talált zár­
számadást és mérleget jóváhagyja, s ezekre nézve az 
igazgatótanácsnak a fölmontvónyt megadja; egyúttal el­
határozza, hogy a kamatok kifizetése után a második üz­
letévre fünmaradt nyereményből 15 százalék vagyis 
14,873 frt 43 kr. a tartalékalap javára irassék, 4857 írt 
81 kr. a társulati tisztviselők játalmazására fordittassék, a 
fönmaradó 79,325 frt 04 kr jiedig az 187-1-iki üzletet re 
nycreményelőíegiil át vitessék.« — A Bittó és L Ilmáim 
M. G. lemondása által megürült igazg. tanácsosi állomá 
sok nem töltetnek be. Széliéi' Mihály fölügyelő helyébe 
Herzog Péter erősitetett meg.

A koritnyiczai fiirdfi részvénytársaság tegnap előtt 
tartá Huszár Károly elnöklete alatt évi közgyűlését. _Az 
osztalék 10 írtra liatároztatott. A tiszta nyereség 478) 
frt 50 kr. A fürdő czutáiira is dr. Siklósy Károly nak 
adatott bérbe, r , .

Az alföld-fiumei vasút közgyűlése, a részvényesek 
kevés számmal jelenvén meg, nem volt megtartható. Má­
jus ö-re halasztották el.

Tenger alatti uj alagút. Amíg azon alagút létreho­
zásával, mely Francziaországot a calais-i tengerszoros 
alatt Angliával egybekötné, még mindég késlekednek, 
addig az angolok már is tényleg komolyan hozzálátták 
azon alagút mielőbbi kiéjiitésébez, amely Angliát a \N ight 
szigettel hozandja kapcsolatba; ez ideig mar mintegyuDO 
méternyire haladtak ezen sziget jiartjatól kiindulva oloic, 
hol is a földtalajt a tenger felieken szilárd agyag képez­
vén, az üreg ásatása nem nagy nehézséggel jár, mely a 
terv szerint az üreg beboltozásával egyidejűleg liajta- 
tik végre.

Uj gőzhajózási vonal. Liverpool és Brasilia ko­
zott uj gőzhajózási vonal nyílt meg, mely is Liverpool- 
Amazon folyami jióstagőzös-vonalnak neveztetik.

A román csatlakozásokra vonatkozólag azt táv 
Írják a „P. Lloyd«-nak: „Sokévi tárgyalás után úgy- 
látszik eredményre jutottak ; ez annál szükségesebb volt, 
mert a román jiályáknál közel 100 millióig érdekelt ne­
met jiénzjiiacz az elzálogosított keleti vasúti elsőbbségek 
elvállalására a kapcsolati kérdés végleges szabályozása 
nélkül alig lett volna rábírható. A román vasúti csatla­
kozások ()rsovállal és a Tömös-szorosnál a keleti vasút 
folvtatásánál volnának. E liirlicz kapcsolatosan a „K. b.

resse« azt Írja, hogy ez esetben az érdekelt berlini pénz- 
körök nevezetes ajánlatokat tettek a magyar kormány- 
nak uj kölcsön esetére.

Szatmárró! Írják bajiunknak: két nnj> óta erős 
északi szél mellett bűvös időjárásunk van, mely a vege- 
tatióra károsan hat; az eső után szóji napfényes időjá­
rásra lett volna szükségünk.

Az arad-temesvári vasuttarsasng szombaton tar­
totta rendes évi közgyűlését; a fölolvasott üzlctjelcntcs 
szerint a szállítási bevételek az 1873-dik evben a meg­
előző évhez képest tetemes fogyatkozást szenvedtek 2.1 o
ezer 315 frt 81 krról 219,108 trt 5(5 krra, tehat 2o;8 szá­
zalékkal szállván alább. — Az összes bevétel 18 lo-ban 
mértföldeiikint tett 29,007 forintot. Összesen 88,384 sze­
mélv szállíttatott, 1,015 szcmélylyel, vagyis LS százalék­
kal 'kevesebb mint 1872-ben. A szállított személyek után 
a bevétel 84,194 irtot tett, 9,713 írttal vagyis 1 százalék­
kal kevesebbet az előző évinél. A teherszállítmány-fői ga- 
Jom 1.122,200 vámmázsára rúgott, ezután a bevetői tol 
ezer 470 irtot tett. Az üzleti kiadások 188,3o0 forint • 0 
krra, a bevételek 222,937 frt 1 krra rúgnak, marad tolult 
tiszta jövedelem 34,580 frt 11 kr Ebből 13,oU0 forint az 
aradi 'j.álymulvaron létesített építkezések költségeinek fo- 
dözésérc fog fordittatni, úgy hogy 21,28o frt 81 krny. 
üzleti többlet marad. Az alaptőkének 5 százalékkal ezüst­
ben való kamatozására és 19 darab kötvény törlesztésére 
310,114 frt 14 kr. szükségeltetett Az állambiztos.tek. 
előlegek kamatai, valamint egyéb kamatok tettek 1. ,11J 
frt 70 krt, az a fönebbi összeggel együtt .>„. ,-2. ■
krt Az állambiztositék terhére tehát maradt üzleti több­
let levonása után 307,943 forint 98 krajezar Az igaz­
gatótanács jelentése tudomásul vetetett es a fölmentve y 
megadatott". A kisorsolt igazgató tanácsi tagok doctor 
Selnfncr < íyula ós Blasovics Károly urak újra bcválasz-
VlU lkA vagyonbukott ferencz- ésjózsef városi takarék- 
pénztár betéti hitelezői érdekében a csodvalasztmany még 
f év január havában megtette a szükséges törvényes lé­
péseket arra nézve hogy a betéti Íntelezők - midott a 
csődper véglegesen lcbonyolittatnék — legalább löszben 
kielégítést nyerhessenek. A csődbíróság nem tett kifogást

. ^ . *« M’ , • 1 .1lnn 1 ml n'//an A1 f il 1 fi esodv.l-

ezeket terhelő alap és függő adóságok 1.999,741,597 del­
tára rúgnak, melyekből egy niérttöldre 27957 dollár esik. 
A pályaépítés és fölszerelésbe beruházott egész tőke 
3,728.470.950 dollár ebből egy mértfóldre 52099 dollár 
esik. —• Az 1873-dik évi bevétel a beérkezett jelenté­
sek szerint 478,885.597 dollárt tett. Ezen tiszta jövede­
lem azonban esujián csak 54454 m. alapján van kiszámítva, 
mivel csak ennyiről érkeztek be a kimutató jelentések. 
Ha e tiszta jövedelem ezen 54,454 mértfüldre vettetik ki, 
úgy ebből egy mértföldre körülbelül 3200 dollár esik ka­
mat és osztalékul. 1873-dik évben 190 angol mértfölddel

fölemlíti 
ált s 898

szavazatra jogosító részvény közül a magyar kormány 
részéről 114 szavazattal 20,545 részvény tétetett le, tehát 
a szavazatoknak épen fele. S mégis a kormány képvise­
lője jelenlétében németül folyt minden. Mi folytatja — 
örömest elismerjük Kurdiing igazgató urnák vagy az igaz­
gatóság bármely tagjának érdemeit, kik okszerű intézke­
dések által a társulat múlt évi nagyöbűit jövedelmezősé­
gét eszközölték, de azt nem ismerjük el, hogy ez által 
Kürdling igazgató ur vagy bárki más megszűnt volna a 
magyar állam polgára lenni, —- — valamint azt sem, 
hogy c nemzet érzületével ilynemű daczolás oly férfiak 
részéről, kik fényes állás vagy tekintélyes jövedelem bir­
tokában, már évek hosszú sora óta tagjai a magyar 
álamnak s élvezik annak léteiét, saját maguk és altalok 
kéj)viselt ügyre nézve valami opportunus dolognak volna 
mondható.

Az osztrák és magyar g«zhajótársu!at szerződése 
nyilvánosságra jött a „Lloyd«-ban. A legfontosabb rósz 
belőle itt következik: A cs. k. szab. Duna gőzbaj ótársu­
lat a 4,405, 100 frt vételártjküvetkező módon fogja törlesz­
teni. A 2.981,3 0 írttal még érvényben levő elsőbbségi 
kötvényeket ugyanezen összegben átveszi, kötelezvén 
magát, hogv az 1874. ápril 4-dikén kötött szerződésben 
az elsőbbségekre vonatkozólag megállapított föltételeket 
pontosan meg fogja tartani s az elsőbbségi kötvények 
bárom hó alatt fognak a cs. kir. Dunagőzbajótársulat 
által megbélyegeztetni. A végleszámoló bizottság pedig 
kötelezi magát, hogy az elsőbbségi adósságnak a magyar 
társulatról az osztrák társulatra átruházását a magyar 
kormánytól ki fogja eszközölni. A franko-osztrák és 
franco-magyar bank, kik ezen kölcsönt megkötették, 
az átruházásba már beleegyeztek. — Hasonlag köte­
les a végleszámoló bizottság a társulat hajóira veze­
tett mindennemű zálogolás -megszüntetését azonnal esz­
közölni, és a szerződés 1. czikkében a, b, c, d, c .cs 
í. pontjaiban foglalt tárgyakat a csász. kir. osztr. tár­
sulatnak tehermentesen átadni. •— Arra is kötelet! ma­
gát a végleszámoló bizottság, hogy a jelzálogjogokat, 
bárkit illessenek azok s különösen a Szabolcs, somogy 
cs mohácsi bányákra bekebelezett jelzálogot meg fogja 
szüntetni, de nem a cs. kir. osztrák társulat terhére.
A magyar kormány f> 13,000 frtnyi követelését a lejárt 
5 százalékos kamattal együtt köteles az osztrák társu­
lat üt negyed évi részletben törleszteni. — Ez összegről 
az osztrák társulat váltókat ad, melynek elseje 100,000 
forint összegben a szerződés jóváhagyásától számítandó 
három hónap alatt fog kifizotteíniatübbi váltók a kikötött 
határidőnek megfelelcileg lesznek kiállítva s az utolsó 
részletről szóló 1.130,000 frt összegről a szerződés jóvá­
hagyásától számítandó 15 havi lejárattal lesz kiállítva. 
190,000 frtot márcziuslióban szükségelvén a végleszá- 
moló bizottság, az osztrák gőzbaj ótársulat ezt a vétel­
árba megfelelő fedezetre előlegezte, hajókat díjmentesen 
bocsátván a leszámoló bizottság az osztrák társulat ren­
delkezése alá. Ez összeg az osztr. gőzhajó társulatnak a 
szerződés megkötése után a vételár kifizetésbe számitta- 
lik be. A vételárnak 720,800 forintnyi maradványát az 
osztr. társulat részletekben fogja kifizetni. Ideiglenesen 
átveszi a társulat vagyonát, s mihelyt az átadás végleg 
megtörtént, 240.000 frtot három nap alatt le fog fizetni. 
A továbi 24*1.000 frtos részletet és az utolsó 140,800 frtos 
részletet ós az utolsó 140,800 frtos részletet 5 kamattal 
a liqidáló bizottság egy, s illetőleg két hónap múlva, ha 
a végleszámoló bizottság minden szerződészszerü clőfelté- 
leknek eleget tett.

A budapesti gabna- és értéktőzscRről april 21. 
Magyar búzában a gabyatőzsdén csekély volt a kínálat,

, az árak azonban változatlanok. Rozsban nem volt üzlet.
' Árpa, rozs és kukoriczában csekély volt a forgalom. A 
I tőzsdén a hangulat a mai bécsi jobb jegyzések folytán itt 

is javult. Jegyzéseink: magyar liitel 144, földhitel 75—75, 
mimic. 28, takarék- és hitel 49.25, pesti közúti 382—382. 
Valuták nem változtak, tO frankos arany 8.98, cs. arany 
5.27, tallér 1.60_________ _

Vízállás.
0 alatt 0 fölött Időjárás

Ápril 21. Pesten — — — — 10' 4" szára»

21. Pozsonyban — — — — 8# 2« száraz
8 21. M. Szigeten — _ — — 5' 8" felhős
n 21. S/.egeden — - — 16‘ 0" szeles

21. Szatmávon — — — — 7' 0“ száraz
n 21. Szolnokon — — — — 2P 11« felhős
” 21. Árudon — — — 21 4“ szára1*
8 21 Nagvhccskereken — — 1‘ 6" szára*
»

21. Zímonyhun — — — — 15‘ 1“ •záraz

n 21. Ó-Orsován — — — — IV 5‘ felhős

a részleges 'kifizetések ellen,_ mindazonáltal a csődvá­
lasztmány a szándékolt kifizetést nem eszközölhette, 
liiert egyik váltó hitelező: az esz. nemzeti bank, az cl o 
bíróság végzését a másodfolyamodasu bírósághoz tuleb- 
bezte és az első bíróság által hozott kedvező .tóletet meg­
változtatta. A másodbiróság végzése a harmad fokú bno
sághoz tolcbbcztetni fog. . .... ,„nmnk tp.

Vasúti statistika. Az amerikai egyesült államok te 
rttlctén 1873-dik év végén közhasználatban létezett vas­
pályák hossza 71559 angol mértföldet tett; ezeken for­
galomban volt 14223 mozdony, 1372o személy es pod-

Fclclős szerkesztő: Huszár Imre. 
Segéd szerkesztő: Dr. Kakujay Gyula-

— Egy kényelmes lakás két tiszta utczai szobából,
szabad szép kilátással, konyha, éléskamra, pinczével stb., 
május hótól kezdve bérbe vehető évi 250 forintért. A 
lakás fekvése egészséges (Buda, I. kerület, Krisztinává^ 
ros, sz.-János-utcza 27. sz.) s különösen oly bérlőknek 
igen czélszerü, kiknek időviszonya, távolabb, nyárija 
kást nem engednek, miután az Pestről gyalog 20 
alatt, a budai csavargozös-állomastol pcnig 1 |,érbo 
könnven elérhető. — Ugyanitt nagyobb lakás 
adandó.
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1874. április 21-én.
Gabona-árak.

Búza, bánsági ó v. uj

tisz’áv. „ „ „ 

pestm. n „ „ 

fehérm. „ „ „

bácskai

Vámmázsánkint
font forint
8Ü
85
87
83

7.80— 7Ő5
8.05— 810

n 8Í>5— 8Á6
85 8.30— 8.40

cd 87-c 83 8.------8.10
85
87

8.25 — 8.35

83 8.10— 8.20
Ifi 85 8.35— 8.45

8'
ín)

1 
1

í 
1

1 
1 

!

1 
1

EOZS ... 80 fiit Után laujha
Árpa, maláta. 72 „ „ , „

, abraknak 72 „ „ „
Zab . . . 60 „ „ „
Tengeri, bánsági, mérője [ „

„ másnemű „ „
Köles ... 83 „ n
Repce, fekete 75 „ „

„ bánáti 62 *

5.35 —
4.30- 
3.80 — 
2.75 - 
4.78 — 
4.75-

5.50
4 40 
4 95
2.78 
4.8:
4.78

Értékpapírok.
Állampapírok.

Magy. vasúti köles. 120 frt. 
Magy. sorsjegy-kölcsön . 
Földteherm. kötv., magyar 

„ „ temesi
Dézsmavált. kötv. 100 frt. 
Egység, államadóss. papír. 

„ „ ezüst jan.-jul.
„ „ apr.-okt. .

Kisorsolással 1860 á 500 f. 
„ 1860. á 100 f.
„ 1864. á 100 f.

1871. pestvárosi köles. 6%

Adva Tartva

93 25 93 75
77.- 77.50
74.- 74 50
73- 74.-
70.13 70.25
69.- 09 50
73.50 74. -
73.50 74—

104.- 105.-
110.- 112—
133— 135.-
82.75 83.-

Részvények.
Első magy. ált. biztosító-társaság 
Haza . ■
Pannónia 
Pesti bizt 
Hunnia .
Unió

n
315 
200 
300 
100 
200 
300
200 Pesti közúti vaspálya 
200 Budai „ „ . .
200 Budai hegyipálya . . .

80 Municzipalis hitelintézet 
85 Angol-magyar bank . .

160 Magyar általános hitelbank 
200 Franco-magyar bank . .
100 Magyar általános földhitel-társ 
70 Pesti egyleti bank . .
50 Takarók- és hitelegylet 
50 Buda-ó-budai népbank

100 Iparbauk....................
200 Budai kereskedelmi és iparbank 
500 Pesti kereskedelmi 'bank 
200 Pesti iparbank . • .
100 Budapesti kózmüvesbank 
50 Hivatalnok, hitelegyloto I. cm 
80 Kisbii tokos, hitelintézete 

100,Országos közp. takarékp. 5' 
íooo Pesti hazai ....
100 Budapesti fővárosi . .
100 Kőbányai takarékpénztár 
100 Külvárosi tanarókpénztár 
40 Szentendrei takarokpénzt 
60 Újpesti takarékpénztár 

50U Arpádmalom ....
500 Blumfélc....................
500 Concordia .....................
200 Erzsébet....................
ltiuLuiz*.........................
200 Molnárok és sütők . .
500 Hengermalom . . .
300 Victoria ....................
100 Első budapesti . . .
100 Budai gyárudvar . . 
íoooPannonia....................

Adva Tartva s
880- ' Sho— 500-.-- 200
338.— 342— 200

55— 58— 500
06— 68— 200

180— 185— 500
280.- 281— 200
108— 110— 200
58— 60- 200
28.50 23.75 100
29— 29.50 200

145.25 145.50 200
52— 54— 500
57.75 58- 200
36.— 36.25
49 25 49.50
32.25 32.75
49— 49.50

175.— 180—
740— 745—
375— 380—

58— 60.- 100
47.- 48— 150

73— 73Í50
2420 2440-
158.50 159—
49— 51 —
54— 65—
36— 38—
40— 42—
38— 40—
37— 40—

270— 275—
112— 115—
140— 141 —
236— 237. -
790 795—
100— 105—
638 - 642—

18— 20.-
435— 440—

Első magyar serfőzde . . . .
Sertéshizlaló ...............................
Athenaeum ...............................
Pesti könyvnyomda . . . .
Egyesült magyar gőzhajó-társ.
Ganzfélo vasöntöde....................
Usehwindt-félo szeszgyár . .
Bőrgyár .........................................
Uyapjumosóda..........................
Salgó-tarjáni kőszénbánya . . 
Schíiok-félo vasöntöde . . .
Sóskúti kőbánya..........................
Első magyar szeszlinomitó . . 
Alagút.........................................

záloglevelek.
Magyar földhitelintézet 51• 
Magyar jelzálog-bank 5*/2% . . 
Magy. ált. földh. részv.-társ. 6°/0

Pesti kereskedelmi bank 6”, j .
IllsöbbN^ék.

Lánezhid ....................................
Budapesti malom 6« „ . . . .

Pénzek és váltók.
Arany .........................................
20 frankosok..............................
Ezüst. . ...............................
London 10 font sterling . . .
Páris 200 frank.........................

Adva Tartva

395— 400—
158— 160—
245— 246—

■ 550— 560.
7.50 8—

310— 315 —
212— 213—
78— 80—

100— 102—
98.- 100—

158— 160 —
110— 115— '
150— 155— '
79— 80—

85.50 86.— (
77.50 78—
86.50 86.75
84 50 85—
85.25 85.50

83— 84—
174.- 176—

5.28 5 30
8.97 8.99

105.75 106.25
111.75 112.25
44.— 44 25

A bécsi tőzsde hivatalos árjegyzései.
1874. ápril 20-án.

Jövőd, máj.-nov. szolv. bankj 5“ „ 69.80 69.40
„ „ „ ezüst . . , 73 90 74.10

1839-ki sorsj. egész (250 100 frt
pp ) után................................... 302— 309 —

18o4-ki sorsj. (250 frt. pp.) 4” „ | 98.— 98.50 
1860-ki sorsj. egész (600 frt o. |

é.) 5"/„.................................... 104 75 105 25
1864-ki (100 frt. o. ó.) . . 133.75 134—
Como-jövedékj. (40 lira dbk., . 21.— 22.—

Magy vasúti köles. (120 frt ez.) 
Ang.-osztr. bank (befiz. 100 ft ez.) 
Osztr. földh. (bef. 80 frt cziistb.)
Hitelintézet..............................
Alsó-ausztr. lesz. társ. 500 frt 

lo-oszt. bank bef. 80 frt ez.

t-pálya 200 frt pp.

•vaspályi 
aspalyaär 
nel. vasp.

500 frt pp. 
200 frt pp.

' PP-

33 évben visszafizet, o. é. 
ik nemzeti bank 5% o. é. 

A If.-fi ti mci vasú. 200 frt ez. 5% 
‘•"""’hand északi vasút 5% pp. 

arcs! vasút 200 frt o. é.

, 1867 500 frank . .
vasút „ „ „ . . 
ír keleti vasp. 600 frank

Magánsorsiegyek.
(darabonkint.) 

ntézet . . 100 frt 
. • . . pp. 40 

gőzhajó.-társ. „ 100 
Keglevich . . . „ 10
Budai.....................„ 40
PálITy . . . . „ 40 
Rudolf sorsjegy . „ 10
Salm.........................„10
St.-Gcnois . . . „ 40 
Triest városa . o. é. 10 
Innsbrucki sorsj. „ „ 20 
Salzburgi . . „ „ 20 
K lakói . . . . „ „ 20 
Waldstein 20 frt pp. . . 
Windisctigrätz 20 Irt pp.

Adva Tartva
9.1.—

135.75
93.25

130 25

215.50 216.-
870—
33.75 34.25

973— 974—
527— 528—
200— 207—
2060- 2070-
203.-- 204—
4'0. - 414—
313— 315—
146— 147—1
225— 225.50
145.— 147-
94.75 05.25
83— 83 50
90 - 90.15
84— c4.60

8275 83— 1
82 - 82.50

136. - —

132- 132.50
1111.25 110.50

1 05.50 05.75

158.50 158—
j 27-- 28—
1 90— 92—

14— 15.50
I 24.— 24 25

23.75 24.25
12.50 13—
31.75 32.25

24—

2<Á- 20 501

Ár-leszállitás!
Alulírott ajánlja gazdagon fölszerelt

üveg-, tükör- 
és képkeret-raktárát. 

Legnjabbiivegasztallkészleteit.
J’'inonx aranyozott és fényezett keretű

Itr i stftly-i tiler e it.
Legnagyobb választókban

arcWptcrctclift, lironz h iivegdltmM
Jeles bécsi Kail-féle

padolat-íénynu'wl. _
Gyönyörű ha 1;Ís£níV->5Sl,.í

gráozi aranyhalakat
a legolcsóbbra szabott árakon alul 
még 5" nagyobb vételeknél pe­

dig 10",, elengedéssel.
Árjegyzék kívánatra Vérmentesen küldetik.

WINKLE NÁNDOR
üveg-, tükör- és képkeret-raktára

BUDAPESTEN,

Azon uraságok, kik 10-14 éves gyermekeket és
lraneatia ját s/.ótt»rsabat

2—3 évi szerződés mellett felvétetni oliajtaiiak, szíves­
kedjenek hozzám fordulni. Szerzek továbbá közvetlenül 
Svájcrból 4) „ j, v » <6 1í a j

12 frt havi fizetéssel, 2 évi szerződés mellett; 
szobiiléáiiyolüit 

12—14 frt havi bérrel, két évi szerződés mellett s meg­
térítésével az utazási költségeknek Sváezból.

Helyszerzési intézetem fennáll már 14 év óta s az 
egyetlen az egész birodalomban: — nemcsak a mi ható­
ságainktól , hanem az összes hírlapokban a svájezi ha­
tóságok által ajánlva.
A legjobb franczia, angol nevrlönolti-ül gondoskodva ™. 

Értesítések készséggel adatnak.
Mély tisztelettel XI-1VVIA>"N

helyszerzési irodája Pesten, kigyó-uteza 6. sz-
HizonyMvá n y.

Számos magyarországi egyének, valamint Sváczjhól 
nevelőnök s bonne-ok gyanánt ide szerződött leányok 

I a közvetítők igaztalan s lelkiismeretlen bánásmódja elleni 
í panaszaik folytán indíttatva érzem magamat, hogy egy­

részt ez igaztalan eljárásnak végetvessek. másrészt, hogy 
a svájezi nők sorsán könnyítsék s ezáltal a kölcsönös 
bizalmat megerősítsem-, ennélfogva a helybeli hatóság, 
valamint a közvélemény után is tudakozódtam , leinek 
kezeibe lehetne a közvetítő ügyet legbiztosabb,in letenni, 

. s az általános választás
I NEUMANN BERNÁT na-

ltiiíyó-iilvzn <1. színű)
tizenkét ót óta fennálló elhelyező intézetére esett. V,v, 
intézetet ennélfogva a t. ez. szolgálatnyujtókn.-ik s szol- 

j gálatkeresőknek azon hozzáadással ajánlom, liooy egye­
dül ez érdemli meg a franzzia Svájciból való egyének ide 
szerződtetése alkalmával a t. ez. hatóságok s magáno­
sok legmelegebb pártfogását, ami által az is eléretik, 
hogy a mindkét felek közt eddig előfordult egyenetlen­
ségeknek egyszer mindenkorra vége szakad.

KELLER U , Kipran-riíág svájezi romija.

Ráth Mór kiadása: „Házi és gazdasági könyvtár!”
Hevesi Lajos. Budapest és környéke. A fővárosi hatóság megbízásából. A közmunka- 

tanács adatai után készült 1 e g u j a b b tér k é]> p el, betűrendes utczamutatóval és szá­
mos fametszettel, ára kötve 1 Irt 80 kr. Díszkötésben 2 Irt.

Budapest legújabb térképe. A közmunka tanács adatai után, betűrendes utczamutatóval. Kötve 
ára 8Ó kr.

Kodolányi Antal. Gazdasági haszon béri m i n t a-s z e r ződ és. Dr. Drechsler gött ingái 
igazgató koszorúzott pályamunkája után. Függelékül : A magyar államjavak- és köz­
alapítványi jószágokról kötött haszonbér! szerződések mintája. Ára 3 frt.

Dr. C. Neubauer A bor- vegytana. A m. kir. földmivelési minisztérium megbízásából fordí­
totta Tuba Lajos, a kolozs-monost. gazd. tanintézet vegytanára. Ara 1 frt.

Bock Ernő Károly. Az egészség négy könyve. A magyar nép szükségeihez alkalmazva. A 
szövegbe nyomott 38 ábrával; második jutányos kiadás, Fűzve 5 frt helyett 3 írt, 
kötve 3 frt 70 kr.

j Dapsy László. A talaj kimerülés befolyása az államok életére, különös tekintettel Magyarország 
J jövőjére. Leszállított ára 1 frt 60 kr helyett 1 frt.
; Csengery Antal. Népbank és ezzel összekötött takarékpénztár terve. Ara 40 kr.

í Némethy Imre. Az olcsó vasutakról. Ara 40 kr.
i Dr. Perlalcy Mihály. Népszerű borászati kézikönyv. Vegytani alapon Írva. A földmiv. minisz­

térium állal kitűzött pályadíjra érdemesített munka. Ára 50 kr.

Tommy Béla. Gazdasági lótenyésztés. Jutalmat nyert pályamű. Ara 1 frt.
Petzval Otto. Kézikönyv mezei gazdák, gépészek, mozdonyvezetők és fűtök számára. 39 fámét.- 

j szettel. Ára 2 frt.
Mandis J. Az okszerű dohánytermelés és kezelés kézikönyve. A. földmítv. m. megbízásából. Ára 50 kr.
Kriesch. Méhészet. A földmüv. miniszter, megbízásából. Ára 50 kr.

Kenesscy Kálmán. Nézetek a hazai halászat ügyében. Ára 50 kr.
— — Gazdasági munkaerő-calami tás. Ára 40 kr.

Koller G. A buzatultermelésnek káros volta és az állat teng észt és előnye. Pályamű. Ára 10 kr.

Lukácsy Sándor. A lótenyésztés. Olvasókönyv a népiskolák használatára. A földmiv, miniszter 
megbízásából. Ára 40 kr.

Mokry Sámuel. Beszélgetések a búzát niter melés káros volta /elett. Pályamű. Ára 15 kr.

Dr. Entz Ferencz, l)r. Málnay Jgnácz és Tóth Imre. Magyarország borászata. A földmiv. mi­
nisztériumhoz intézett jelentés. Ara 1 irt.

Dr. Entz F. és Dr. Málnay I A szőlészet és borászat Erdélyben. A földmiv. minisztériumhoz 
intézett jelentés. Ara 1 frt.

Máday Izidor. Népszerű útmutatás a lennek belga mód szerinti mivelése és készítéséről. Különös 
tekintettel Folső-Magyarország viszonyaira. A földmiv. minisztérium megbízásából. 
Ára 30 kr. (Német nyelven is kapható.)

Fuchs 1. M. Közlemények a m.-óvári m. kir. gazdasági felsőbb tanintézettel egybekapcsolt gaz­
dasági eszköz- és gépkisérleti állomás köréből. A földmiv. minisztérium megbízásából. 
Ára 30 kr. (Német nyelven is kapható.)

Entz F. Népszerű káté a szőlőművelés és borkezelés okszerű módjairól. Ára 40 kr.

Korizrnics László. Gazdasági levelek. Ára 1 Irt 50 kr.
Fest Imre, államtitkár. A főldmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. minisztérium öt 

évi működése (1867—1872.) Ára 1 irt.
Budapest-, 187-1, Nyomatott Kertész Józsefnél, Lipót-utcza 2.


